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цього процесу, що сприятиме підвищенню конкурентоспроможності 

України на світовому ринку.  
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До воєнних дій Україна здійснювала експорт зернових культур у 

розмірі 60-65 млн т на рік, основну частину з яких (65 %) залізничним 

транспортом. Експорт зернових вантажів переважно здійснюється через 

морські порти. На даний момент працюють лише чотири порти, через які 

можна здійснити відправлення зернових вантажів, що знаходяться в гирлі 

Дунаю (Кілія, Усть-Дунайський, Рені та Ізмаїл). Однак ці порти можуть 

здійснювати лише десяту частину всіх обсягів портового перевалювання 

зерна, що здійснювалось до війни. Приблизно 300-500 тис. т зерна 

щомісячно перевозиться автотранспортом, залізницею – 900 тис. т [1].  

При здійсненні експорту зерна залізницею у країни Європи 

залишається проблема різної ширини колії, що уповільнює та ускладнює 

процес передачі вагонів з зерном. Зерно доводиться або перевантажувати з 

вагону в вагон, або переставляти візки на вагонах.  

Основним типом залізничного рухомого складу, що 
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використовується для перевезень зернових вантажів є зерновоз. На 2021 

рік парк українських зерновозів складає майже 26 тис. вагонів, більшість з 

яких використовується наднормативний строк експлуатації [2]. 

Отже існуюча система залізничних перевезень зернових вантажів на 

експорт малоефективна, серед основних проблем можна виділити 

наступні: дефіцит справних вагонів-зерновозів, а також низька 

ефективність їх експлуатації, що призводить до значних простоїв вагонів 

як при навантаженні, так і під час вивантаження в портах.  

Для усунення існуючих недоліків та підвищення ефективності 

залізничних перевезень застосовується практика перевезення зерна у 

контейнерах, які мають ряд переваг: 

- можливість відправки невеликих партій вантажів безпосередньо 

виробниками; 

- можливість роботи з невеликими зернотрейдерами; 

- нижча вартість перевезення морським транспортом при 

доставленні на великі відстані. 

Також варто відмітити, що зернові є сезонним вантажами, тобто їх 

обсяги коливаються протягом року. У зв’язку з чим спеціалізованих 

вагонів чи автомобілів зерновозів у пікові періоди буде не вистачати, тоді 

як контейнерний спосіб перевезення з використанням універсального 

рухомого складу забезпечить рівномірне їх використання.    

Так у США при перевезенні контейнерів активного поширення 

набули бімодальні технології, які доцільні на відстані до 500 км та 

дозволяють знизити собівартість перевезень на 10-15 % [3, 4].   

Отже залізничні перевезення зерна в контейнерах є перспективною 

альтернативою як автомобільному транспорту, так і перевезенню зерна у 

зерновозах, актуальні також при взаємодії видів транспорту. 

Таким чином, для ефективного перевезення зернових вантажів 

потрібна реформа залізничної галузі та розроблення нових технологій, що 

задовольнять потреби ринку. 
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